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ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Να υπολογίσετε την τιμή των παρακάτω παραστάσεων: 

Α =     2331313   

Β = (√6 +  √3 +  √2 )(√6 − √3 −  √2)(1 + √24)  
                    Απάντηση: 

2. Να δείξετε ότι η τιμή της παράστασης:  

            122222227
543210


  

         είναι ίση με 7. 

                            Υπόδειξη: 

3. Να υπολογίσετε την τιμή των παρακάτω παραστάσεων: 

Α = 43

1

32

1

21

1







  

Β = 10099

1
.......

54

1

43

1

32

1

21

1













  

                     Απάντηση: 

4. Το εμβαδόν ενός ορθογωνίου είναι 4 cm2. Η μία του διάσταση είναι 15   

cm 

α) Να υπολογίσετε την άλλη διάστασή του. 
β) Να δείξετε ότι η περίμετρός του είναι 54  cm. 

                    Απάντηση: 

5. Αν το τετράγωνο ενός αρνητικού αριθμού χ  είναι 5 , να υπολογίσετε την 
τιμή της παράστασης: 

125)( 32 
  

                             Απάντηση:                

6. Έστω οι θετικοί αριθμοί α, β, γ  για τους οποίους ισχύει: α2 = β2 + γ2. 

Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:  

  2222
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         Απάντηση:                   

7. Να υπολογίσετε τις τιμές των παρακάτω παραστάσεων: 

Α=
181001531431 

 Β= 5,1912
3

4
 

                Απάντηση: 

8. Να υπολογίσετε τους αγνώστους χ, ψ, ω αν 3003  ,   90 ,   

1  

               Απάντηση: 

9. Να απλοποιηθούν τα κλάσματα: 

           α)   
x3+2x2−2−xx2+3x+2           β) 

x2−252x+6x2+10x+25x+3  

                      Απάντηση: 

10. Να αποδειχτούν οι ισότητες: 

              α) (α2+αβ)2 - (α2-αβ)2 = 4α3β  

              β) (x+2)3 - 3(x+2)2 + 3(x+2) – 1 = (x+1)3 

                       Υπόδειξη: 

11. Να παραγοντοποιήσετε τις παραστάσεις: 

         α) 2x4 - 2x3 + 3x - 3         β) x2 + 2x – 35 γ) 2xω - 9y - 6x + 3yω  

         δ) x2 - 9x + 18             ε) y2 – 4(x – y)2 

                Απάντηση: 

12. Να λυθούν τα συστήματα: 

        α) {3𝑥 = 2𝑦 + 1𝑥 + 2𝑦 = 3            β) {4𝑥 − 𝑦 = 23𝑥 − 𝑦 = 0              γ) { −𝑥 − 𝑦 = 24𝑥 + 4𝑦 = −8 

         δ) {2𝑥 − 2𝑦 = 33𝑥 − 7𝑦 = 1            ε) { 𝑥 + 𝑦 = 333𝑥 + 33𝑦 = −99 

                      Απάντηση: 

13. α) Αν συνθ = 
1213 ,   0ο < θ < 90ο να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς 
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αριθμούς ημθ και εφθ.                      

β) Αν ημθ = -  
817 ,   180ο < θ < 270ο να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς 

αριθμούς συνθ και εφθ.        

         Απάντηση: 

14. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με γωνία Α̂ = 30ο και ημΒ̂ = 
√32  . Να υπολογίσετε το 

μέτρο των γωνιών Β̂ και Γ̂ του τριγώνου. 
 Απάντηση: 

15. Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις, αν  90ο ≤ χ ≤ 180ο : 

α) ημχ = ημ50ο           β) 2ημχ = √2              γ) ημχ = 3 

                             Απάντηση: 

16. Να αποδείξετε ότι: 

α) 6ημ2θ + 6συν2θ = 6          β) 5ημ2θ - 6συν2θ = 11ημ2θ – 6 

γ) ( ημφ + συνφ)2 - 1 = 2ημφσυνφ 

δ) 
ημχ .  συνχ + ημχσυνχ + συν2χ  = εφχ          ε) 1 - 

ημ2χεφ2χ = ημ2θ 

στ) ημθ – ημθ . συν2θ = ημ3θ 

ζ) (ημθ + συνθ) . (ημθ – συνθ) = 1 – 2συν2θ 

                             Υπόδειξη: 

17. Αν χ = 4συνω και ψ = 4ημω να δείξετε ότι:     χ2 + ψ2 = 16. 

                                    Υπόδειξη: 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ – ΥΠΟΔΕΙΞΕΙΣ                         ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΙΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Α=1,  Β= -23 

2. Κάνουμε πράξεις - χρησιμοποιούμε ιδιότητες ριζών και καταλήγουμε στο 7. 

3. Α= -3,  Β= -11 

4. α) √5 + 1     β) Π=2 . (√5 + 1) + 2 . (√5 − 1) = … 

5. 0 

6. α 

7. Α= 12,  Β= 2 

8. χ= 10,  ψ= 3, ω= 
1900 

9. α) x-1,   β)  𝒙−𝟓𝟐(𝒙+𝟓) 
10. α), β)    Αρχίζουμε από το 1ο μέλος και με πράξεις (χρήση ταυτοτήτων, 

αναγωγή όμοιων όρων) καταλήγουμε στο άλλο μέλος.  

11. α) (x – 1)(2x3 + 3), β) (x – 5)(x + 7), γ) (2x + 3y)(ω – 3)    δ) (x – 3)(x – 6)                 

ε) (3y – 2x)(2x – y) 

12. α) x=1, y=1    β) x=2, y=6    γ) άπειρες λύσεις    δ) x= 132  , y=5   ε) αδύνατο 

13. α) εφθ = 
512  ,   ημθ =  

513               β) εφθ = 
815 ,    συνθ = - 

1517     

14.  Β̂ = 60ο , Γ̂ = 90ο        ή           Β̂ = 120ο , Γ̂ = 30ο   

15. α) χ = 130ο        β) χ = 135ο        γ) Αδύνατη   

16.  Ξεκινάμε από το 1ο μέλος (κάνουμε παραγοντοποίηση - πράξεις, 
χρησιμοποιούμε τις βασικές τριγωνομετρικές ταυτότητες: ημ2θ + συν2θ = 1, 

εφθ = 
ημθσυνθ ) και καταλήγουμε στο 2ο μέλος. 

17.  Ξεκινάμε από το 1ο μέλος (κάνουμε αντικατάσταση, παραγοντοποίηση - 

χρησιμοποιούμε τη βασική τριγωνομετρική ταυτότητα: ημ2θ + συν2θ = 1) και 
καταλήγουμε στο 2ο μέλος.           

                                         ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΙΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

 

 


